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Procès-verbal 03/2024 

Séance du comité de Lapins de race Suisse,  

Lundi 15 avril 2024, 17h00, secrétariat de Petits animaux Suisse, Niederönz 

 

Présidence : Peter Iseli, président de Lapins de race Suisse 

Comité : Peter Iseli, René Spicher, Markus Durrer, Monika Wenger, Stefan Röthlisberger 

Procès-verbal : Monika Wenger 

Invité : Nicolas Guerry 

 

1. Accueil 

A 16h50, P. Iseli salue tous les membres du comité pour la réunion de Lapins de race 

Suisse. 

Décision : l'ordre du jour a été envoyé au préalable par P. Iseli avec les documents et il est 

approuvé par le comité. 

 

2. Approbation des procès-verbaux 

Séance du comité, 12 février 2024, Niederönz 

Le procès-verbal a été publié dans le magazine des petits animaux d'avril 2024, n° 4. 

CPP, 09 mars 2024, Reiden 

Le procès-verbal de la CPP a également été publié dans le magazine des petits animaux 

d'avril 2024, n° 4. 

Décision : les deux procès-verbaux sont approuvés à l'unanimité par le comité. La rédactrice 

M. Wenger et le traducteur M. Gruaz sont remerciés. 

 

3. Rapports succincts des dicastères 

a. Président 

P. Iseli a reçu une communication selon laquelle les clubs du Tacheté suisse, du Tacheté 

tchèque et Tacheté nain se sont regroupés en un seul club. Ils se nomment désormais "La-

pins tachetés de mouchetures suisses". 

b. Finances 

L'association cantonale genevoise a maintenant payé sa cotisation. M. Durrer établira et en-

verra encore les décomptes des membres 2024 pendant son mandat. Le 08 mars 2025, il ne 

sera pas possible d'organiser la CPP au restaurant Sonne à Reiden. P. Iseli va essayer de ré-

server le Bären, à Ersigen, pour la CPP 2025. 

c. Commission technique et protection des animaux 

S. Röthlisberger mentionne que l'examen de rattrapage pour celui qui n'a pas réussi l'exa-

men théorique d'aide-expert aura lieu le 16 avril 2024. 

 

4. Invitations/délégations 

P. Iseli a assisté à l'AD de Petits animaux Zurich et à l'AD de l'association cantonale d'Argo-

vie. Il se rendra également à l'AD de Petits animaux Berne-Jura le 20 avril 2024. R. Spicher 

présentera brièvement à l'AD Petits animaux Berne-Jura la 26
ème

 exposition suisse de lapins 

mâles (procédure d’inscription). S. Röthlisberger a assisté à l'AD de l'association cantonale 

fribourgeoise. 

 

5. Correspondance/décisions 

Il n'y a pas eu de correspondance. 

 

6. CPP 2024  

Rétrospective de la CPP - Tout le monde trouve que la CPP s'est très bien déroulée. Les par-

ticipants à la CPP sont surtout intéressés par les thèmes de l’association suisse des experts 
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cunicoles et de la commission technique. Il est très important que l'avis de la CPP soit pris 

en compte dans les discussions du comité. Lors des grandes expositions, comme l'exposi-

tion suisse de lapins mâles ou une exposition cantonale par exemple, aucun nom de fantai-

sie ou deux noms différents ne sont acceptés par le bureau lors des inscriptions. 

 

7. Finances 

Chaque membre du comité a reçu le rapport des réviseurs de M. Durrer par e-mail.  

 

8. Petits animaux Suisse 

Perspectives - S. Röthlisberger informe sur les propositions lors de l'AD de Petits animaux 

Suisse. 

Pour des raisons de santé, le caissier de Petits animaux Suisse a démissionné avec effet im-

médiat. Un nouveau responsable des finances est recherché par Petits animaux Suisse.  

 

9. Jeunesse 

Camp des jeunes 2024 - L'annonce du camp des jeunes et le formulaire d'inscription sont 

disponibles sur le site Internet de Petits animaux Suisse. Le camp des jeunes aura lieu du 20 

au 27 juillet 2024 dans le canton de Glaris. Le délai d'inscription est fixé au 15 juin 2024. 

Petits animaux Berne-Jura organise pour la jeunesse un camp de Pentecôte du 18 au 20 mai 

2024 à Grandval. 

Préposés à la jeunesse - S. Röthlisberger a mis en place un chat avec les préposés à la jeu-

nesse. Il aimerait avoir quelques thèmes et suggestions qu'ils lui communiquent par chat. Il 

n'a reçu qu'une seule réponse. L'invitation pour la réunion des préposés à la jeunesse du 22 

juin 2024 sera créée et envoyée en avril. Mais si moins de 10 participants s'inscrivent, la ré-

union n'aura pas lieu. 

 

10. Commission technique / protection des animaux 

Adaptation du standard - La CT est en train d'adapter le standard en collaboration avec le 

club du Chamois de Thuringe. 

Formation des experts - 6 aspirants ont réussi l'examen d'aide-expert.  

Protection des animaux - Petits animaux Suisse a reçu la confirmation de l'OSAV que les 

modifications de l'ordonnance sur la protection des animaux ont bien été réceptionnées par 

l’OSAV. 

A ce jour, deux cas de RHD ont été enregistrés auprès de l'OSAV. 

Informations techniques sur les expositions - Dans les informations techniques, le con-

trôle lors de la livraison devrait être mieux décrit. Le contrôle des bêtes sur-typées n'est gé-

néralement réalisé que lors de l'évaluation. C'est pourquoi aucun visiteur ne devrait entrer 

dans l'exposition avant l'ouverture de celle-ci, afin que les animaux sur-typés puissent être 

retirés de l'exposition. 

 

11. AD du 08 juin 2024, Halle polyvalente, 2855 Glovelier  

L'ordre du jour préparé est définitivement approuvé par le comité. Les documents de l'AD 

ont également été préparés par M. Wenger et sont discutés.  

Propositions pour l'AD 2024 :  

a. Association cantonale fribourgeoise - Le 02 avril 2024, par courriel, la demande de l'asso-

ciation cantonale fribourgeoise a été reportée, mais pas retirée. Les présidents des fédéra-

tions ont décidé de voter malgré tout sur cette proposition. Tout est prêt pour l'AD. A la ma-

jorité, le comité de Lapins de race Suisse est favorable à un vote sur cette proposition.  

b. Règlement de l'Exposition suisse des lapins mâles - Il a été réadapté.  

P. Iseli a reçu deux propositions de nomination en tant que membre d'honneur. Le comité a 

approuvé une nomination en tant que membre d'honneur. 

 

12. Cours 

Cours de préposés - Les trois cours de préposés sont en cours.  

Cours pour éleveurs - Pour le moment, il n'y a pas de cours pour éleveurs. Si une associa-

tion cantonale ou un club souhaite organiser un cours pour éleveurs, vous pouvez vous 

adresser à S. Röthlisberger ou à R. Spicher. 
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Cours pour détenteurs - Un cours pour détenteurs aura lieu le 29 juin 2024, de 13h30 à 

17h00 environ, à l'installation pour petits animaux KTF Brandis à Lützelflüh. 

Cours de puçage - Le 25 mai 2024, ce cours aura lieu à la Hübelimatt, Niederbipp.  

Pour ceux qui souhaitent organiser un cours de puçage, les frais ne seront plus pris en 

charge par Lapins de race Suisse.  

Expositions futures - P. Iseli fera un exposé sur les expositions futures le 6 septembre 

2024 à Belp. 

Cours pour l'attestation de compétences - La fédération cantonale argovienne organisera 

le cours. Il aura lieu le 05 octobre 2024 de 09.00 à 17.00 heures à Gontenschwil. 

Délai d'inscription : 01.09.2024 

Tous les cours sont mentionnés sur le web sous Petits animaux Suisse et Lapins de race 

Suisse. Sauf le cours de puçage qui est mis en ligne sur le site web de Petits animaux Berne-

Jura. 

 

13. 26
ème

 Exposition suisse de lapins mâles Winterthur, 25 - 26 janvier 2025 

CO Exposition des mâles 2025, Winterthur - La prochaine réunion du CO aura lieu le 27 

mai 2024 à Winterthur. P. Iseli, René Spicher et M. Wenger visiteront les halles Eulach. 

Internet - Les parrainages pour l'exposition des lapins mâles ont bien démarré. 

rammlerschau 2025.ch 

Photographies - S. Röthlisberger va chercher un photographe pour photographier les ani-

maux vainqueurs. 

Markus Vogel et Michel Gruaz rédigeront les rapports sur l'exposition suisse de lapins 

mâles. 

 

14. Affaire de personnel 

L'automne dernier, P. Iseli a demandé à Nicolas Guerry d'occuper le poste de chef des fi-

nances. Il a terminé son master vendredi dernier et a maintenant le temps d'assumer cette 

fonction au sein du comité. Il est prêt à assumer le poste de responsable des finances de La-

pins de race Suisse. Le comité proposera l'élection de Nicolas Guerry lors de l'AD 2024. 

 

15. Cahiers des charges des membres du comité 

Les cahiers des charges seront remis à P. Iseli lors de la prochaine réunion du comité. 

 

16. Liste des affaires en suspens 

La liste des affaires en suspens est révisée et mise à jour en permanence.  

 

17. Divers 

Peter Iseli participera à la réunion EE en mai 2024. Les frais de voyage sont entièrement à sa 

charge. Seuls les frais de réunion et deux honoraires journaliers de CHF 50.00 lui seront 

remboursés. 

 

Peter Iseli, président 

Monika Wenger, secrétaire 

Michel Gruaz, traducteur 

  


